

技术赋能“新农人”

我市百名农机手结业“展翅”再出发

本报讯(记者 张世彬 通讯员 梁田田)9月14日,2025年新乡市农机手技能提升专题培训班在新乡县干部教育培训中心举行了结业仪式。经过14天系统学习与实操打磨,百名农机手身怀智能农机技术,即将奔赴田间地头开启新作业季。

此次结业仪式以实操检验成果为核心。在无人机考核区,学员们操控无人机腾空、悬停、匀速喷洒,药液精准覆盖模拟农田区域,从起飞到作业完成,全程仅用3分钟,充分展现了14天的学习成效。

从怕操作到敢上手,再到精通,学员们的成长超出预期。据培训班授课教师介绍,为承办好此次培训,新乡县干部教育培训中心在师资队伍和课程设置上精心安排,邀请了既有扎实理论功底,又具备丰富一线经验的教师和“土专家”组成师资队伍;既有农机惠农政策、综合素质等理论课程,又有农机安全操作规范、智能农机驾驶技术、无人机植保应用、农机维修与故障诊断等实践课程。培训班提供了理论



学员们学习无人机植保应用技术

讲座、田间课堂、实践操作、技能比武、观摩交流等多种培训方式,确保大家能够真正将所学知识转化为实际操作能力。

“过去种地靠经验,现在靠科技。政府免费教技术就是让我们新农人跟上现代农业的脚步。”学员王连锋说,

结业后他计划用学到的无人机技术为农业合作社提供植保服务。

新乡市农机中心相关负责人表示,农机手是科技兴农的“最后一公里”践行者。此次培训不仅让百名农机手掌握了智能技术,更搭建了技术交流的平台。

市城管局组建污染防治攻坚专班
“以克论净”严控扬尘
雨污分流治理黑臭

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 梁大成)9月15日,记者从市城管局获悉,为全面推进污染防治攻坚重点工作,该局成立污染防治攻坚工作专班,建立专班统筹、多部门联动的城市污染防治工作机制,实现环境问题的快速发现、响应与处置。

该专班由市城管局主要领导总负责,分管领导分工落实,各部门协同配合,层层压实责任。在此基础上,另设城市面源污染防治和城镇污水治理两个专项小组,进一步细化任务,确保攻坚目标落实到位。

在城市面源污染治理方面,专班强化道路和背街小巷扬尘管控,严格执行“以克论净”作业标准,优化清扫流程,加强监督考核。同时,专班加大建筑垃圾非法倾倒和扬尘治理力度,落实“八个百分之百”和“三员管理”要求,严控渣土运输车辆带泥上路、抛撒滴漏等行为。餐饮油烟直排和露天烧烤、垃圾焚烧等问题也将被持续严查。

在城镇污水治理方面,专班持续推进地下管网清淤修复和雨污分流改造工作,逐步实现“雨水入河、污水进厂”;深化黑臭水体治理,强化部门协同和属地责任,巩固治理成效,严防返黑返臭;加强对污水处理厂的运行监管,规范排水许可管理,保障汛期排水防涝协调与水环境治理有效衔接。

该机制旨在全面提升城市环境污染治理水平,为我市生态环境质量改善提供有力支撑。

“翰墨盛世 祝福祖国”书画交流展在原阳开幕

本报讯(记者 陈曙光)9月12日,由市文旅局、市群艺馆主办的2025年“翰墨盛世 祝福祖国”新乡市书画精品交流展(原阳站)在原阳县美术馆开幕。

走进展厅,墨香扑面而来。一幅幅书画作品在柔和的灯光映衬下各显神韵。来自全市100余名书画艺术家的精品力作汇聚一堂,既有挥毫泼墨

写就的时代华章,也有工笔细描绘出的山河壮丽。展出的作品题材丰富、风格多元。不少观众在一幅气势恢宏的《万里江山图》前驻足凝望,也有人在一卷娟秀小楷书写的《祖国颂》旁低声吟诵,沉浸在这场视觉与心灵的双重盛宴中。

活动现场,原阳县书画艺术家代表、文化界人士及艺术爱好者济济一

堂,交流创作心得,共话家国情怀。一名带着孩子前来观展的市民感慨:“既能欣赏高水平的艺术作品,又能让孩子感受传统文化的魅力,特别有意义。”

据悉,本次展览将持续至9月底,全程免费向公众开放。此次活动不仅为原阳县群众带来了一场高品质的文化盛宴,更以艺术为媒介,在全社会营造出浓厚的爱国氛围。

“2025年久久公益节·数字文物全民守护行动”日前启动
让文物保护融入大众生活

本报讯(记者 申长明)9月15日,记者从市博物馆获悉,“2025年久久公益节·数字文物全民守护行动”日前在我市博物馆正式启动,该行动以“科技+文物+公益”的创新模式,推动文物保护走进大众日常生活。

本次久久公益节联合腾讯SSV数字文化实验室和全国多家博物馆,共同发起“数字文物全民守护行动”,旨在通过数字化手段降低公众参与文物保护的门槛,鼓励大家在观展的同时,轻松参与到文物保护中来,助力中华优秀传统文化的数字化传承。目前,已有陕西历史

博物馆、河南博物院、山东博物馆、河北博物院、南京博物院及新乡市博物馆等500多家文博机构加入。

如何参与“数字文物全民守护行动”?市博物馆相关工作人员介绍,此次行动推出“扫一扫一拍一红花”互动环节,构建“人人可参与、时时可守护、处处可体验”的文物守护新场景。公众只需扫描馆内小红花码或博物馆码,即可为博物馆贡献“热力值”,并获得腾讯公益相应的文物守护资金配捐;拍摄文物照片并上传,可丰富文物数字档案,助力文物信息跨越时空传播;

审核通过后,参与者还可领取“数字‘守’艺人”电子证书及小红花,并可将小红花展示在微信状态中。

据了解,此次行动第一阶段获得了广泛响应,不少家庭专程带孩子前来参与。许多家长认为,此次行动有助于增强青少年的文物保护意识。“如果您错过了第一阶段,也不必遗憾。10月1日至3日,行动第二阶段将继续进行,欢迎广大游客前来参与。”市博物馆志愿者表示,届时将会有志愿服务人员协助游客完成互动,让公益更好地融入观展体验。

新乡县
组织农村困难残疾人
开展实用技术研学活动

本报讯(记者 张世彬)9月14日,记者从新乡县了解到,为提升农村残疾人群体就业创业能力,助力其掌握增收技能,近日,新乡县残联组织农村困难残疾学员前往卫辉德旺农业基地,开展农村实用技术研学活动。

活动中,技术人员聚焦果树修剪关键环节,结合基地果树种植实例,用通俗语言讲解果树修剪的目的、时间节点等基础知识,重点演示如何通过修剪改善果树通风透光条件、促进果实增产。同时,技术人员还手把手指导学员进行实操,从识别“无用枝”“病弱枝”,到握剪姿势、下剪角度等,逐一认真纠正大家的动作。

“以前看别人剪果树总觉得难,今天老师手把手教,我自己上手剪了3棵树,现在终于摸清门道了!”学员李拴住说。

此次研学活动,有效帮助困难残疾学员掌握了果树种植中的实用农业技术,为他们提升就业创业技能、增强融入社会的信心与能力提供了有力支撑。下一步,新乡县残联将持续联动优质农业基地,开展更多针对性强、实用性高的技能培训活动,切实为农村残疾人群体搭建技能提升平台,助力其通过劳动实现增收致富。

整治农村假冒伪劣食品 筑牢民生餐饮防线

本报讯(记者 崔敬)整治农村假冒伪劣食品,筑牢民生餐饮防线。9月15日,记者了解到,获嘉县市场监督管理局聚焦农村地区食品市场突出问题,多措并举对假冒伪劣食品进行整治。

当地聚焦农村地区生产销售假冒伪劣食品问题,通过联合执法开展农村假冒伪劣食品专项整治、制售假劣肉制品问题整治、夜市专项检查、饅头条专项整治等,严厉打击生产销售假冒伪劣、“三无”、过期变质、侵权仿冒

食品等违法违规行为。

截至目前,获嘉县共检查食品生产经营单位610家次,发现并整改问题60余条,办理违法案件14起,移送公安机关案件4起;抽检食品672批次,其中4批次不合格,均已依法处置。